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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A közjogi alap.
(P. C.) A mandátumok és szavazatok rendkívüli több­

ségével nyilatkozott, az ország ama közjogi viszony 
fenntartása mellett, melyet az 1667. XII. t. ez. formu- 
lázott. Ez a nyilatkozat már ama nemzeti és nemzet­
közi fontosság miatt is, mely benne vau, a lehető leg­
elfogulatlanabb, szigorúan tárgyilagos magyarázatot kí­
vánja, ha az alkotmányosság legfontosabb parancsának 
megfelelőteg az ország többségének politikai intencziói 
iránt, igazságosak akarunk lenni. Befelé azt mondja a 
nemzet döntése, hogy az adott politikai és közgazdasági 
viszonyok közt a nemzet nem lát okot arra, hogy a 
pragmatika sanctio szerint Magyarország és Ausztria 
közt létező közös ügyek kezelési módját megváltoztassa, 
hogy tehát az 1867. XII. t. ez. gyakorlati alkalmazásá­
nak eddigi módját is tovább fentarlani akarja, annak 
fenntartását is helyesnek tartja. Az 1848-as és függet­
lenségi partok programmját tehát elutasítja magától, a 
persz.onál uniót és a különvált gazdasági területet, leg­
alább ez idő szerint, kielégítő módon nem igazolható 
kísérletezésnek tekinti.

Kifelé egy közelebbi, es ezen a közvetítő állomáson 
túl távolabbi czinizéseknek szól ez a nyilatkozat. A kö­
zelebbi ezimzés Ausztria. Ausztriát felvilágosítja a ma­
gyar nemzet, nyilatkozata, hogy Magyarország a szabad­
elvű országgyűlési többség választása által közösen meg­
állapított vámtarifát, és ennek alapján, mint eddig gya­
korlatban volt, a többi hatalmakkal mind a két gazda­
sági terület részére egységes kereskedelmi szerződé­
seket óhajt. Magyarországnak tehát megvan a jó akarata, 
becsületes szándéka, hogy a monarchia két államát egy­
más közt és nemzetközileg gazdasági egységben meg­
tartsa. Csakhogy ezt a jó akaratot nem szabad Ausztriá­
ban hamisan es egyoldalúkig felfogni, nem sza­
bad ezt a becsületes szándékot összekötözött kezekkel 
való alávetettségnek venni és vele visszaélni akarni. 
Minél inkább hajlandó Magyarország a két államot egy­
mást gazdaságilag kiegészítő területeknek tat tani, tehát 
minél inkább ápolja Magyarország azt a jogosult vára­
kozást, hogy ez az egymást gazdaságilag kiegészítő két 
terület egymásnak kölcsönösen előnyére szolgál : annál 
kevesbbé tűrheti s fogja eltűrni Magyarország, ha 
Ausztriában az a tendency,ia jutna érvényre, hogy Ma­
gyarországgal mint. valami gyarmati tartomány nyal bán­
janak, és ha gazdasági fejlődésünket bármely irányban 
pártolni, vagy éppen megakasztani igyekeznének. Hogy

Ausztriában vannak pártok ily törekvésekkel, sőt hogy 
odaát meglehetős sok frakezió, ha külömbeu még oly 
ellenségesek is egymással szemben, éppen e törekvé­
sekben találkozik, azt nagyon is jól tudjuk De ha ez 
a nemes szövetkezés felkerekedik és mértékadó be­
folyást nyer, akkor lehetetlen a közös vámtarifa s ennek 
folytán képtelenség a közös kereskedelmi szerződés. 
Akkor pedig a két gazdasági terület végleges és ma­
radandó különválása kikerülhetetlen. Kellemes-e, tet­
szik-e ez odaát, akárkinek, vagy sem, — és oly párt­
nak. mely a felségsértés és a hazaárulás küszöbén áll, 
a mint látszik, csak tetszhetik az, — minket hidegen 
hagy: nekünk sokkal komolyabb kötelességeket kell 
önmagunk és a monarchia iránt teljesítenünk, hogy- 
seiu osztrák pá 11 - rossza ka rat uságért, osztrák párt-esz- 
telenségórt. áldozatul adjuk oda magunkat. A szabadelvű- 
párti jelöltek legnagyobb része azt az ígéretet tette a 
választóknak, hogy bármennyire ragaszkodik is a két 
állam vám- és kereskedelmi közösségéhez, rögtön kész 
a vámsorompók felállításáért síkra kelni, mihelyst 
Ausztria, jogos létfeltételeinken magát tültévé, a kü­
lönváláshoz vezető lépések megtételét mintegy reánk 
kényszeríti. Ausztriában tehát csak tisztán meg kell 
érteni, és szigorú szabatossággal értelmezni, hogy mit 
akar mondani a közjogi alapon való kitartásunk. Ha 
egységes vámszui ződéshez nem juthatunk, ez bizonyával 
nem azt jelenti, hogy tehát kereskedelmi szerződések­
hez sem juthatunk a többi államokkal. Csak azt jelenti 
az, hogy a különvált vámterülettel egész terjedelmük­
ben újra felélednek az 1867. XII. t. czikkben is meg­
állapít olt souverainitási jogaink, minden tekintet nélkül 
Ausztriára, és kizárólag a saját érdekeinknek megfele- 
lőleg fogunk az. idegen államokkal egyezkedni, keres­
kedelmi politikai egyezségeket kötni.

demelt trónörökösünk emlékét őrzi szivében. Bizonyára 
melyen meghat, mindenkit, akinek lelkét gyöngédség 
lakozza, a fenséges főherczegiiő elhatározása, hogy szive 
sugallatát követve nem valamely fenséges trón örökösét, 
hanem egv nem uralkodó család, tehetségeinél fogva, 
bizonyára fényes jövőjű derék sarját választja életfát- 
sül Ki tudja, ueitt-e az a sok szomorú látvány fordítja 
el gyöngéd szivét a királynői méltóságtól, melynek oly 
korán lett részese ? vájjon nem az a sok fényes, de 
hideg pompa, az. a sok uralkodói kényszerű fogadtatás, 
ünnepély stb. zaja riasztotta visszás e helyett, a szaba­
dabb, függetlenebb, végtelenül csendesebb, s ezért bol­
dogabb élet. vágya kelt fel szivében ?

És nemde mindnyájunkat meghat az a végtelen gyön­
gédség, melylyel felséges urunk, a szerető nagyapa, a 
régi hires hatalmas Habsburg-ház feje teljesiti az ó 
édes unokájának megható kérését s beleegyezését adja 
a szive választottjával való egyesülésre ? Egyik unokája 
férjhez megy egy bajor báróhoz, feledhetetlen fiának 
özvegye egy magyar grófhoz, trónjának leendő örököse . 
egy cseh grófnőt, vészén el feleségül, s mindez csak 
úgy történhetett meg, mint most, midőn a legkedvesebb 
unoka az ő hatalmas védszáruyai alól kivan kiröppenni 
egy egyszerűbb otthonba az ő nagy szivének végtelen 
kegyességéből s az ő nagy lelkének áldásával.

A történelem ama nagyszerű, hatalmas episodok mel­
lett,, melyek I. Ferenc/. József felséges királyunk ural­
kodását feledhetetlenné teszik, bizonyára ragyogó pél­
dául fogja feljegyezni királyi lelkének azt a fenséges 
vonását, mely annyi szerető szívnek boldog egyesülését, 
segítette elő.

Erzsébet főherczegnő.
Vezérczikkek és lelkes hangú tudósítások élénk öröm­

mel zengik felséges Urunk kedves unokájának, néhai 
Rudolf trónörökös egyetlen árvájának, Erzsébet főlier- 
czegnőnek, Schönbrunuban f. hó 14-én hétfőn történt bol­
dog eljegyzését Wiudisch-Grátz Ottó herczeg, uh Iá mis 
főbitdnagygyal. A lelkes öröm érzete azon igaz, kiapad­
hatatlan szeretet, és kegyelet forrásából fakad, melylyel 
nemzetünk felséges királyunk iránt, viseltetik s amelylyel 
néhai feledhetetlen királynénk és méltán jobb sorsut ér-

Interview Axentievel.*
Irta: Solymosi Elek.

A szabadságharc/, lezajlása óta még nem akadt újság­
író ember, aki Axenfie Severn t, a forradalomnak 
eme rémalakját, meginterviewolta volna.

Miután egy ilyen alkalomból keletkezett párbeszéd a 
próvokálót semmire sem kötelezi, a dolognak csak az

* A „Pesti Hírlap “-bői vesszük át ez érdekes ezikket. Midőn a 
nyáron Solymosi Elek régi barátunkhoz szerencsénk volt, említette, 
hogy Axentét szándékozik felkeresni azon reményben : hátha esetleg 
tőle értékes felvilágosításokat s ami még fontosabb volna: iratokat 
kaphatna. Minket közelebbről érdekelvén kísérletének eredménye, ime 
közöljük egész terjedelmében interviewjét. S z e r k.

Kenderes! Magda.
Regen történt, de ma is úgy emlékszem, mintha csak 

tegnap lett volna.
Hej! jobb idők voltak azok, sűrűbb volta garas, ke­

vesebb a poreztó. Más idők járnak fordított világ van 
ma, a garas ritkább lett, az adó meg mindig több, hor­
daná el a kánya

Régen történt biz a'; nem is emlékezném talán reá 
ha nóta nem volna róla, ha nem hallanám minden este 
a malom-kutuál felvégesi lányok piros ajakáró! bús 
dallamra felbangzani a Kenderesi Magda gyászos tör­
ténetét forró, hű szerelmét, gyászos végzetét.

Én még emlékszem rá sugár termetére, parazsas 
szemére, meggypiros ajkára. Bolondult utána bárom 
vármegyének java fiatalja. Édes apja, Kenderesi Miklós 
uram, büszke is volt reája, egyetlen leányára, édes mag­
zatjára ; sokszor emlegette, hogy nincsen a királynak 
annyi éke, kincse, amiért cserélne. Van egy 60 köblös 
íöblje a határban, szőleje meg kertje, csinos kis tanyája, 
a faluban a temploiu-utc/.ában zöld zsalugáteres szép 
zsindelyes háza és mindenek felett legkedvesebb volt 
neki a leánya. Nem is volt módosabb ember a faluban, 
mint Kenderesi Miklós gazda, de rátartóbb sem. A 
feleségét régen sírba tette, de nem házasodott újra; félt, 
hogy nem jól bánna Magdával az uj asszony; mos­
tohát meg nem is akart tűrni a portáján. Mégis min­
dig épített, mint akinek kicsi a háza, nem fér el benne, 
vagy vár valakit.

Várt is; várta Kenderesi Miklós urain az uj vöt; an­
nak építtetett urasabb házat, magasabbat, divatosat. 
Mert úri ember lesz az uj vő, n ad rágós ember, más­
ként el nem nyeri a Kenderesi Magda kezét. Holmi 
paraszt legénynek felkopik attól az álla; álmában se 
merjen arról ábrándozni, hogy Kenderesi ve je lesz. így 
sütte-főzte ki legalább Kenderesi Miklós uram, és lelki 
szemeivel már látta az uj vöt, Bérczy Kálmánt, a falu 
pennáját.

Afféle kurta nemes volt a megállított vőnek való, külön­
ben pedig segédjegyző a község házán. Csapta a szelet 
Kenderesi Magdának amúgy gavallérosan (gazd’urain 
biztatta), de, Isten tudja, nem akart foganatja lenni, nem 
húzott hozzá a leány szive, éppenséggel nem; Kende­
resi Miklós uram avval biztatta magát, hogy majd csak 
összeszoknak, de bizony nagyot nézett, amikor a Mag­
dája szemébe vágta a nadrágos kérőnek, hogy akár­
milyen kényes-fényes, biz ő ki nem állhatja az urfőt 
és ő utána ne járjon, úgyis tudja, hogy csak a pénzéért 
szereti.

* * *

Késő volt már; Darvason széliében beszélgették, hogy 
a fiatal jegyzősegéd elveszi a gazdag paraszt leányt.

Tudta azt már minden veréb, Farkas Jóskának is meg 
kellett tudni, vagy akarta, vagy sem. Nem csinált 
belőle sok teketóriát, felvette a piros pity kés lajbit, meg 
az ünneplő ujjasát, fejébe nyomta a tollas kalpagját és 
beállított Kenderesi Miklós uram kúriájára.

— Adjon Isten 1
— Fogadj Isten, Jóska. Mi járatban vagy, mi jót hoztál?
— Röviden elmondom, nemzetes uram, hogy mi do­

logba járok, ha jó szívvel lesz. irántam és meghallgatja 
— válaszolt a Jóska.

— No csak szaporán.
— Hallja meg hát gazd’uram, hogy mi végből jöt­

tem; nem másért, mint. hogy feleségül kérjem Magdát.
De már erre Kenderesi uramat elfutotta az epe és 

csak nehezen tudta magát visszatartani, hogy ki ne 
dobja az alkalmatlan kérőt; küzdött magával, nem 
tudta megtalálni a helyes választ, végre is azzal vá­
gott vissza:

— Hallod-e, öcsém? Eredj haza, feküdj le, ha részeg 
vagy és tudd meg, hogy Kenderesi Miklós gazda nem 
adja szolga embernek a leányát.

Lángvörös lett. a Farkas Jóska arcza, tűzben égett a 
haragtól a szeme, de nem válaszolt. Sarkon fordult, az 
ajtó felé tartott; kimenőben meg nem állhatta, hogy fél­
vállról, csak úgy fogbegyről vissza ne szóljon:

— Isten áldja, Kenderesi uram, megfogadom a szavát, 
hazamegyek, kialszom a mámoromat, de jusson eszébe, 
hogy én mondtam, és ha kell. esküt teszek rája, hogy 
senki másé, enyém lesz a leánya.

És azzal odahagyta a szobát.
Az utcza-ajtóhan találkozott Magdával, jött a felső 

boltból.
Hirtelen megfogta a leány kezét és halkan súgta:
— Jere ki estére első harangszóra a füzesbe a nagy 

odvas fához.
— Várlak!
Kenderesi Magda a fejével intett és besietett a kis 

kapun.
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érdekességét tekintve, én, mint a románokkal való őszinte 
barátkozás áttörésének egyik hive, a múlt hóban fel­
kerestem Axentie Severut brassói házikójában, a tábla- 
uteza 10-ik szám alatt. És nem hiába. Mert Axentie 
olyan nyilatkozatokat tett, melyek a magyar közvéle­
ményt — minden valószínűség szerint — egy uj és ál­
dásosabb irányba fogják indítani.

Hosszas beszélgetés után így szóltam hozzá:
— Uram! Kérem, feleljen nekem őszintén, hisz tud­

hatja, hogy eugemet semmi egyéni érdek nem vezet, 
hanem csupán az a vágy, hogy az igazság fehlet itésé- 
vel szolgálatot tehessek a magyar-román ügynek, felel­
jen és mondja meg először is azt, hogy ki és mi tele 
ígéret tett a románoknak 48 előtt'?

_ Senki, — felelt Axentie — senki sem tett semmi­
féle ígéretet.

— Miért fogtak tehát önök fegyvert a magyar ellen?
— Azért, mert Puehuer nagyszebeni prokiamáeziója 

mindenkit, aki a császár hívének vallotta magát, fegy­
verbe szólított.

— Ön ezelőtt 24 évvet, mikor még „Rcspuns“ ezirnii 
könyvét meg nem irta, azt mondta fótli Miklós szol- 
gabirónak, hogy olyan irományai vannak, melyek önt 
a halála után teljesen rehabilitálni fogják és amelyek­
ről ön az említett könyvében egy szót sem szól. Mutassa 
meg öu ezeket, az irományokat, hisz önt most már dis- 
kréczióra többe semmi sem kötelezi, miután a forradalom 
vezető egyéniségei mind elhaltak, s igy csak természe­
tes lehet, ha ön, az élő, ezeket az iratokat a saját iga­
zának megvilágítására felhasználja.

— Nem emlékszem, hogy valakinek szóltam volna 
ilyen irományokról. Nekem nincsenek semmiféle olyan 
irományaim, amelyeket önök nem ösmernének. A leg­
fontosabb, a Puchuer-féle prokiamáczió, pláne az. önök 
keze közt van. Amit tettem, azt már mind megírtam s 
ehhez nincs semmi hozzáadni valóm.

— Igaz-e, hogy mikor Kossuth Drágost Abrudbányára 
békitésre küldte s mikor a békités sikerrel járt, a ro­
mánság ölelkezett a magyarokkal, csókolták egymást 
a nyílt utczáköu és a románok magyar kokárdákat 
tűztek föl?

— Igaz, s ámbár nekem az osztrákokra való tekin­
tettel egy ellenzéket kellett próbálnám teremteni, azért 
titokban a szivem is örült, mert a habozás nélkül való 
békülés lényében mindkét fel részéről a legnemesebb 
erkölcsöket láttam.

— Hogy mondhat ön ilyet? Hiszen ön abban a Iliiben 
áll, hogy gyűlöli mindazt, ami magyar.

— Ez, uram, a legkegyetlenebb föltevés. Én szeretem 
hazámat, tehát a magyart is, de első sorban természe­
tesen a fajomat szeretem. Hogy a magyarral és hazám­
mal ellentétbe kerültem, az nem más, mint egy olyan 
érdek-komplikáczió, melynek semmibevevése faji öngyil­
kosságot jelenthetett volna s melynek áradatában nem­
csak ügyetlenségekbe, tévedésekbe, de sőt. képtelensé­
gekbe is he szoktunk ugrani. S amint buleugrottunk mi, 
úgy beugranának alkalomadtán önök is.

— Ha ön annyira szereti a magyar hazát, hogy van 
az, hogy a román túlzók, kik politikai fegyverüket ön­
től is kölcsönözték, csupa sovinizmusból állanak?

— Uram ! Hazaszeretetre csak akkor van különösebb 
szükség, mikor a haza veszélyben van, egyébkor az. nem 
lehet demonstráczió tárgya. Mikor a haza veszélyben van,

akkor az egész sovinizmust a fegyver és a hadsereg kép­
viseli. De ha egv fajnak se fegyvere, se hadserege nincs, 
miből állhat akkor ez a faj ? ügy-e bizony semmi más­
ból, mint legjobb esetben egy helyettesitő fogalomból, 
nmeivel úgy hívnak, hogy — sovinizmus ? Nekünk nem 
volt fegyverünk és hadseregünk. Hát még ideálunk se 
lett volna?! Ha jól meggondolják önök a dolgot, ezért 
csak tiszteletet érdemiünk, mert námnk a sovinizmus 
csak az. ideális hazaszeretet jelentette s jelenti ma is.

— Micsoda hazaszeretet az, mely az ön „Respuns“ 
cz.imü könyvében Erdélyt a Tiszáig Romániához, akarja 
csatolni ?

— Kérem, én e könyvben nem azt mondom, hogy 
Erdélyt Romániához szeretném csatolni, hanem azt, 
hogy a mai román fiatalság ezt vette a fejébe, azzal 
indokolva ábrándjait, hogy e helyek „quondam“ „adnexi“ 
kifejezéssel voltak jelölve.

— Igen. de ön ez ábrándozőkhoz igy szól könyvében : 
„Segítse őket az isten, ha minket nem segített.“

_ Úgy van De itt. a fajunk erejére kérem az isten
segítségét - kezdjenek bármihez — nem pedig hazám 
ellen. Ha e haza. melynek hű fia vagyok, valamikor 
Carol király ellen küzdeue s e küzdelemben koczkára 
lennének téve a mi magyarországi román érdekeink, 
Carol ellen is fegyverbe szólítanám az. én románjaimat.

_ Meglepetéssel hallom öntől e beszédet, különösen
ha meggondolom hogy önt a mai napig én magam is 
— engedőimet kérek — a legrosszabb hazafinak tar­
tól tani.

— Majd halálom után meg fogják önök tudni, hogy 
ki voltam én és hogy Enyed elpusztításáért engem 
semmi felelősség sem érhet.

.— No uram. ez. már a legzavarosabb beszéd. Az. 
imént azt mondta ön, hogy semmiféle irománya nincs 
s most meg azt mondja hogy halála után megtudják 
az. igazat. Ezt csak ugv lehet érteni, hogy igenis, meg­
tudják valamely iratból.

_ Nem. uram, ilt nincs semmiféle zavar. Amellett
maradok, amit mondtam. Irataim nincsenek, csak ama 
sorok, melyeket Szilágyi Farkas ellen a„Respunsban“ 
irtain s amelyek minden kétséget, kizárva bebizonyít­
ják ártatlanságomat Enyed elpusztítására nézve.

Axentie itt a szó szoros értelmében elérzékeuye- 
dett. E/. az. érzékenység a lelkiismeret szava volt. U 
ezt nem hívta. Talán nem is tudott róla.

A pillanat szokatlanságát töl akartam használni s 
némi emfázissal kérdeztem :

— Axentie ur! Mondja meg őszintén, hive tudna-e ön 
lenni egy magyar-román testvériségi kör eszméjének 
úgy, amint én azt a vízaknai képviselőjelöltségí pro- 
grammbeszédemben fölvetettem ?

— Örömmel üdvözölnék mindent, ami a magyarok 
és románok közt való jó viszonyt, megteremtheti vagy 
előmozdíthatja. Üsse fel ön „Respuns“ cimü könyvemet 
s ott — úgy gondolom — a 935-ik oldalon kérdéseire 
feleletül ezt olvashatja: „Se lasam reslmnare, se gau- 
dim cum se train in pace cu aceia cu cári avurent res- 
boiu.“ (Hagyjunk fei a gyülölséggel, gondolkozzunk azon, 
hogy miképpen éljünk békében azokkal, akikkel gyűlöl­
ködtünk.) Bocsásson meg, uram, több feleletet nem ad­
hatok, mert igen rosszul érzem magamat. Láthatja, hogy 
egész testemben reszketek.

— Ön is bocsásson meg, uram, de még valamit kér-

emherrel háromnegyed

deznem kell öntől és pedig a legfontosabbat. Mondja 
meg nekem igazán, mit érzett ön akkor, mikor Gyom­
boráról látta, hogy Enyed ég, s mikor értesült, bog), az
euyedieket ölik mészárolják ?

Axentie e kérdésemre kikelt a sziliéből s felig zo­
kogva mondta ki azt. amiért egymagában érdemes volt 
hoxzáutaznom. így szólott románul:

_ Azt éreztem, amit minden becsületes ember erezni
szokott a rablókkal és tolvajokkal szemben: a legmélyebb 
megvetést és utálatot. Mert azok, uram, akik Enyedet 
elpusztították, rablók és tolvajok voltak. Felteheti-e 
valaki e világon, hogy ilyesmit a saját katonáimról 
mondjak? Nos, uram! Én pusztitottam-e el Enyedet/

— Köszönöm önnek, Severn úr, e nyilatkozatot. Nagy 
jelentőségű nyilatkozat ez az ön szájából. Köszönöm 
a magam es a mag var sajtó nevében.

Axentie szinte toporzékolva rikácsolta:
— Kérem, én nem akarok többé az újságokba ke­

rülni. Előre mondom önnek, hogy ha ön akármit is ir, 
én azt mind meg fogom czáfolni (oi revoca).

— íin pedig nem tehetek egyebet, mint azt, hogy 
megírom a valót es azt, hogy ön mindazt meg fogja 
czáfolni.

Az interview a 81 éves őre 
Óráig tartott.

Axentienek egy rokonszenves hóbortját is fül kell itt 
jegyeznem.

Utóbbi időkben, mikor már elszegényedett, a hírhedt 
népvezér, el szokott, járogatni a gazdagabb román urak­
hoz egy-egy kis kölcsön pénzőrt. Különösen a baiáas- 
falvi urakat kereste föl gyakran és pedig annyira gyak­
ran, hogy ezek egy naptól kezdve minden pénzkölcsönt, 
megtagadtak tőle.

Axentie ezért nagyon megharagudott s ugv állott 
boszut a balázsfalvi urakon, hogy maga mellé vette a 
helybeli c/igánybandát s eszeveszett tűzzel és magya­
ros szilajsággal huzattá ez. urak ablakai alatt a Rákó- 
czi-í ndulót.

A népvezér nejét Eufrosinának hívják s olyan egész­
séges és jól megtermett asszony, aki 10—12 gyermeket 
egész könnyű szeriül ajándékozhatott volna Axentie 
Sevérnek, az ő óriás termetű férjének. De az asszony 
kegyetlen volt. Ezt mondta nekem Axentie:

— Igen, uram, fájdalom, sohasem volt gyermekünk.
És mikor távozásra került a sor, igy szóltam az asz- 

szonyiioz:
— Kezeit csókolom.

Veyrves hírek.r> v
— Dr. Ebergényi Sándor abrudbáiiya-verespataki 

orsz. gyűl. képviselőről azt a hirt terjesztették a lapok­
ban jóindulatú barátai(?), hogy Láng Lajos v. b. 1.1,, volt 
államtitkár és képviselő javára lemondana E hir telje­
sen alaptalan és valótlan; olyan szeretetteljes, fényes 
választás után, aminőben Ebergényit részesítették válasz­
tói, eszeágában sem volt megválni tőlük.

— Dr. Werner Gyula m.-igeni kerületi orsz. gv. 
képviselő ellen petitionálui kíván, amint állítják, a meg­
bukott párt, az a párt, amelynek jó lett volna akárki, 
aki zavart csinál, akár néppárti, akár más párti legyen 
az. Az ötszörös többség, mely dr. Weruert diadalra vitte,

Este van......................
Mély csend a faluban, alszik minden ember: — dol­

gozott, most pihen.
A holdvilág árnyékot vet egy sugár termetre, amint 

elfordult a falu végén le a Tisza felé.
A kukasos toronyban megkondult a harang estimára.
Kenderesi Magda meggyorsítja lépteit. Jól ismeri a 

járást, a nagy fűzfánál letért halra egy mellékösvényre ; 
— igy hamarább éri el az odvast. Farkas Jóska ott 
áll már a vén csonka fűznél panyókára vetett czifra 
rózsás szűrben.

— Isten hozott, Kenderesi Magda!
— Magam is igyekeztem; miért hivolt keimet! ?
— Ma van esztendeje, hogy itt e fánál megesküdtél 

nekem, hogy az enyém leszel; tartod-e a szavad ? Nem 
kényszeritelek.

— Az Istenért, miért beszél igy keimet! ? Tudja, hogy 
szeretem.

— Szeretsz?! Jó; ha szeretsz: légy enyém, kövess, 
jer velem oda, ahova én megyek.

Farkas Jóska elindult lefelé a füzesbe ; intett Mag­
dának, hogy kövesse. Sző nélkül ballagtak egész a 
Tiszáig.

Kicsi lélekvesztő állt előttük kihúzva a partra. Né­
mán beleültek, régen is igy szokták; el-elladikáztak 
holdvilágos este szerelmesen, galambmódra, turbékolva, 
tilinkózva, lefelé a vizen egész a malomig.

Másképpen történt most;a kezdet se olyan volt. Fel­
felé evezett Farkas Jóska és mind távolabb, messzebb

a darvasi parttól. Mintha az esze se lett volna a 
helyén, egyenesen a Túri Kata örvénynek tartott.

Farkas Jóska törte meg a csendet:
— Nem is kérded, Magda, hova evezek?
-— Minek is kérdeném? Megmondtam kelmédnek, 

sziveseti követem bárhova, bármibe; megmondtam ezer­
szer, igazán szeretem.

— Hazudik a nyelved, Kenderesi Margit!
— Isten a tanúm, igaz, amit. mondok.
— Hazudol, nem szeretsz, nem is szerettél soha. 

Mi is volna rajtam szeretni való? Hiszen fájnabb is, 
csinosabb is a jegyző úr. Vagy azt hiszed, nem tudom, 
amit mindenki tud, hogy maholnap jegyzőné íénsasz- 
szony lesz belőled ? Hitszegő, gyatra vagy, ámítottál, 
csaltál; hejh, de nem csalsz tovább.

Két izmos kar mélyen vágta az evezőt a vízbe; 
hatalmas locscsanás; haladt a sajka, alig volt már pár 
lépésre a Túri Kata örvénytől.

— Őrült ez az ember, hogy még most se tér ki a 
biztos halálnak, csak halad előre? Lázban égett az. arcza, 
szája tajtékot, vert, őrülten sziszegte:

— Nem is véded magad, Kenderesi Magda Jegyzőné 
asszonyság?

— Nem védem magamat, nincs is rá szükségem; ki­
adtam az útját, nyíltan a jegyzőnek, hogy nem leszek 
az övé. Megmondtam kelmédnek sokszor, hogy szeretem 
és magáé leszek apám ellenére.

A csónak előbbre suhant a vizen, ott állt már a 
halál küszöbén.............................

— Igazat beszélsz, vagy álmodom, Magda? Kiadtad 
az útját nyíltan a jegyzőnek, feleségem leszel apád el­
lenére? . . Igaz lenne mind ez?

A hatalmas ember megragadta az evezőt, élni, me­
nekülni akart, izmos karján kidagadtak az erek, végső 
erejét megfeszítve küzdött az árral.

— Élni, élni! suttogta és még «gyszer indult harcába 
a halál ellen.

A Túri Kata örvény szélső fodra megkapta a küny- 
nyü sajkát, berántotta az örvény közepébe és akik 
az imént még kaczérkodtak a halállal, kétségbe esve 
menekülnének, de hasztalan.

Borzalmas jajt halk sikoly követ.; utána csend, néma, 
halotti csend.

** *
Simon Vera néni akit talál, mindenkinek elmondja, 

hogy nagy újság van a faluban. Farkas Jóska virradóra 
négyfogatos hint,ón elszöktette Kenderest Magdát. Tu­
lajdon szemeivel látta, hogy a szolnoki országúinak 
tartottak.

Felvégesi leányok úgy éneklik, hogy a szerelmesek 
a Tiszának mentek. Szent András éjjelén ott látni őket 
a túlsó part hosszában, dalolva csoluakon.

Csak a miudenttudó szőke Tisza hallgat; liiven meg­
őrzi a szenvedő szivek titkát; csendben, lomhán, mél­
tósággal hömpölyög tova................................

Máramarossy László-
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83. szám.

a legjobb bizonyítéka az igazi népszerűségnek, melyet a 
derék képviseld komoly munkával, fényes tollával, jó szi­
vével, hűséges barátságával szerzett és őrzött meg. Is­
merjük azokat az alakokat, kik ily ellenséges eljárásra 
képesek, s nem is fogunk késni annak idejében, lelep­
lezni nyomorúságos eljárásaikat. Nagyon jól tennék e 
kerület független elemei, ha a megtévesztett választó­
kat figyelmeztetnék eljárásuk következményeire.

— Házasság. Nick m a n n Emil kir. bányamér­
nök Verespatakról e hó 12-én vezette anyaköuyvvezető 
és oltár ele Likker Gizellát Kapnikbányáról, néh. 
Likker Ferenc/, körjegyző szép és bájos leányát Zalath- 
uán. Mint tanuk és illetőleg násznagyok e szép esküvőn 
Kurovs zk y Z s i g m o n d főmérnök és U r b á n M i- 
hálv verespataki bányafőmérnök szerepeltek. Esküvő 
után Kurovs z k y Zsi gmond főmérnöknél társas- 
ebéd következett, melyen az ifjú párnak számos tisz­
telője és jó barátja vett teszt. Tartós boldogságot a 
fiatal házasoknak!

— Esküvő. Székelyhidy József m. kir. hon­
véd főhadnagy f. hó 8-án tartotta ’esküvőjét Sátoralja­
újhelyen Weress K ároly földbirtokos szép és miveit. 
leányával: Ilonkával. A fényest esküvőn tanuk vol­
tak : G of ran e k Vilmos kir. tan. főfelügyelő és 
Jánkv Kálmán m. kir honvéd főhadnagy. Az es­
küvőn a vőlegény részéről jelen voltak: özv. Székely- 
h i d y J á n os n é és S z é k e 1 y h i d y V i k t o r, a 
menyasszony részéről Szatmár és Zemplén vármegyék­
ből a Gödé és Mesterházy családok tagjai. Az ifjú 
pár az esküvő után a férj állomáshelyére: Kolozs­
várra utazott. Tartós és állandó boldogságot kívánunk 
az uj párnak.

— Gyászhir. Csákány Sándor verespataki állami 
iskolai igazgató tanító, amint sajnálattal értesülünk, 
f. hó 16-áu szivszélhüdésben váratlanul elhalt. Hült 
tetemeit Tordáu helyezik örök nyugalomra.

— Gyászjelentés. Alulírottak a szív legmélyebb 
fájdalmával tudatjuk, hogy a jó férj, szerető édes apa, 
nagyapa, testvér és rokon budai Schiessel Albert járási 
orvos életének 71-ik, boldog házasságának 39-ik évében 
f. hó 15-én hosszas szenvedés után jobb létre 'szendéiül!. 
Megszűnt dobogni a szerető szív, mely annyi meleget 
árasztott családja és szerettei kövében. Szenvedő szivünk­
nek nyújts vigaszt irgalmas Isten, s ue engedd elhomályo­
sulni hitünknek világát! Hült. tetemei folyó hó 17-én 
fi. u. 3 órakor fognak a r. kath. szertás szerint az örök 
nyugalomnak átadatni, leikéért a szentmise-áldozat f. 
hó 18-án d. e. 9 órakor fog az egek Urának bemu- 
tattatni. Nyugodjék csendesen, emléke legyen áldott! 
Felvincz, 1901. október 15-én. Özv. Schiessel Albertné 
szül. Hittmayev Anna, mint neje. Mari, Albert és neje 
Dolluy Te lka, Berta és férje Bodó Sándor, István, 
Janka és férje Szacsvay Zsiginond, Anna és férje Kónya 
Béla, mint gyermekei. Özv. Richter Ferenczné Scliies- 
sel Teréz, Schiessel Károly, mint testvérei. Schiessel 
Anna, Schiessel Béla, Schiessel Giza, Bodó Margit^ 
Bodó Böske, Bodó Sándor, Bodó Laczi, Szacsvay Sán­
dor, Szacsvay Pista, Szacsvay Pali, Szacsvay Sárika, 
Szacsvay Laczi, Szacsvay Anna, mint unokái.

— A Könyvnyomda és Papirárugyár rt. igaz­
gatósága f. hó 12-én gyűlést tartott, melyen Lázár Ist­
ván igazgató részletes előterjesztést tett a társulat 
ügyeiről. Bemutatta az áru- és pénzforgalomról, tarto­
zásokról és követelésekről szóló kimutatásokat. Bemu­
tatta a vállalat uj és teljes árjegyzékét, mely évek ta­
nulmányai és tapasztalatai alapján nagy munkával és 
nagy költséggel 4000 példányban készült el és külde­
tett szét a rendelőknek. Ezen üzletágban ilyen szép 
kivitelű és terjedelmes árjegyzék még nem jelent meg 
hazánkban ; egyre-másra érkeznek megjelenése óta az el­
ismerő nyilatkozatok. Az igazgatóság ezért a szép mun­
káért elismerését, fejezte ki Lingner György üzletveze­
tőnek, különösen kiemelve azon alapos számításokat, 
melyekkel a százakra menő czikkek előállítási és el­
adási ára, az u. u. k a 1 k u 1 á c z i ó, megállapíthatott. Be­
mutatta a kolozsvári iparkamara évi jelentésében fog­
lalt, elismerő nyilatkozatot a vállalat azon részéről, moly 
a fegyintézet körén kívül külön gyárhelyiségben van 
elhelyezve, melyben ma már GO leány foglalkozik doboz- 
késziléssel, s a házi iparról, mely már 30 családnak ád 
jelentékeny keresetet városunkban. Az igazgató előter­
jesztése alapján behatóan foglalkozott az igazgatóság 
városi közönségünk között, sőt irányadó körökben is 
mind inkább terjedő azon vélemény nyel és hírrel, 
hogy a vállalat nyomdája drágábban dolgozik, mint 
a vidék többi nyomdája; s ennek következtében váro­
sunkból már több nyomdai megrendelés küldetett más 
helyekre, főképp a szomszéd városukba. Az igazgatóság 
ezen dolgot fontosságához mért komolysággal tárgyalta. 
Megfontolta egy részről, hogy nyomdai munkánk kiállí­
tása a legkényesebb igényeket is kielégítheti; hogy a vál­
lalat nyomdájában első rangú képzett szedők, nem pedig 
tanonczok dolgozván, a munkadijak az óvsz. nyomdász- 
egylet tarifája szerint vannak megállapítva; hogy a

Közérdek.

papír-árak az utóbbi év alatt átlag 25%-kul emelked­
tek; s hogy a nyomda drágaságára vonatkozó panaszok 
általában a kellő tájékozottság hiányából vagy a feladott 
rendelés hiányos voltából származnak. De megfontolta 
más részről azt is, hogy egv nyomdai vállalatnak első 
sorban a helyi közönség pártolására kell támaszkodnia: 
hogy a nyomdának közművelődési jelentősége van, s 
főleg a helyi közönség számára — még ha haszon nélkül 
dolgozik is helylyel-közzel— úgy kell az árakat megálla­
pítani, hogy ne vigyék idegen helyre a rendeléseket 
mert kedvezőtlen sziliben tüntethető fel az a nyomda, 
mely saját publikumát nem tudja kiszolgálni. Mindez 
okokból a vállalat, igazgatósága elhatározta, hogy a 
nyomdai árakat átdolgoztatja oly módon, hogy azok a 
közvetet len közönség részére lehetőleg jutányosán 
állapíttassanak meg. A vállalat, emelkedéséről szóló jelen­
tések minden részükben örvendetes tudomásul szolgáltak 

— Hadkötelesek összeírása. Nagy-Knyvd város 
tanácsa köztudomásia hozza, hogy az 1879. 1880. es 
1881-ik évben született s jövő 1902. évben sorozásra 
kerülő hadkötelesek összeírása kezdetét vette. Felhivat­
nak fentemlitett években született helybeli es idegen 
illetőségű, de itten tartózkodó hadkötelesek, hogy a 
védtörvény utasítás 1. Rész 22. és 23. §§-ai értelmében 
a városi főjegyzői irodában, összeiratásuk végett, folyó 
évi november hó végéig büntetés terhe alatt jelentkez­
zenek. Felhivatnak továbbá említett években született 
hadkötelesek, hogy akiknek a védtörvény 31. 32. 33. és 
34. §§-aiban megengedett valamely kedvezményre igé­
nyük van, erre vonatkozó szabályszerűen felszerelt fo­
lyamodványaikat alulírott városi tanácshoz legkésőbb 
1902. évi február hó végéig nyújtsák be. Végre telhi­
vatnak mindazon 1902. évi ujonczállitásra kötelezettek, 
kik indokolt okok miatt az illetékes sorozó járáson kívül 
leendő állittatásukat kívánják, ez iránti szabályszerű fo­
lyamodványaikat a jelentkezési idő alatt, vagyis folyó évi 
november havában nyújtsák be. Jelen hirdetmény ér­
dekelteknek azzal hozatik tudomására, hogy jelentke­
zési kötelezettségüknek elmulasztása, a védtörvény- 
ben megszabott kötelezettségeik nem tudása által ki 
nem menthető.

— Fürdő a képviselőházban. A franczia kép­
viselőházban éppen ugv, mint a német parlamentben, 
a Ház tagjai használatára fürdőt rendeztek be zuhany- 
nyal. Ha igy haladunk, akkor nemsokára a képviselőket 
„teljes ellátás“-sál fogják megválasztani.

— Borértékesítés. A „Magyar Vendéglős- és Kávés­
ipar“ ez. szaklap, abból a ezélból, hogy a fogyasztók 
borszükségletüket első sorban a termelőktől szerezhes­
sék be, mindazoknak a bortermelő gazdáknak névsorát, 
kik hozzá fordulnak, állandóan közli, akiknek eladó 
boruk van, és egy táblás kimutatásban kitünteti az 
eladó czimét, lakhelyét, az eladandó bor mennyiségét, 
a fajt és a hektoliter árát; s ezen hirdetésért mind­
addig díjazást nem kér, inig az eladó eredményt, nem 
ér el. Eredmény esetén is az eladó termelőre bízza a 
hirdetés dijának megfizetését. Erre a bortermelők figyel­
mét már most felhívjuk.

Közgazdaság.

Felhívás a kisgazda-közönséghez!
Az erdélyrészi kisgazda-közönség gazdasági isme­

reteinek a jelenkor követelményei szerinti gyarapítá­
sára a Nagy méltóságú földtnivelésügyi ministerium az 
algyógyi ni. kir. földmives-iskoláuál a tél folyamán, két 
egymásután! időben, gazdasági tan folyamot rendezted.

Az első tanfolyam tart november 1-től deczember 
20-ig, a második jánuár 5-től február 28-ig.

A téli gazdasági tanfolyamok czélja, hogy a felnőtt 
gazda közönség, ki gazdaságát csak rövidebb időre hagy­
hatja el, az okszerű gazdálkodás alapismeretéiben ok­
tatást nyerhessen. A téli gazdasági tanfolyamra felve­
hető minden 18 évet betöltött földmivelő, ki Írni. olvasni 
és a négy alapművelettel számolni tud, erkölcsi bizo­
nyítvány felmutatása mellett, melyben az is igazolandó 
egyúttal hogy folyamodó gazdálkodással foglalkozik. 
Saját birtokon gazdálkodók a felvételnél előnyben része­
sülnek. A felvételt a m. kir. föltlmives iskola Igazgatósága 
eszközli, hová (Algyógy, Hunyadmegye) a folyamod­
vány beküldendő november 1-ig, illetőleg január 5-ig.

A gazdaközönség teljes tájékoztatása végett közli 
az iskola igazgatósága a kiképezés menetét is. lalaj- 
ismeret, növénytermelésből azon növények termesz­
tésének ismertetése, melyek az illető vidéken termesz- 
tetnek, esetleg amelyek termesztése ott különösen indo­
kolt, továbbá állattenyésztés és ápolás, baromfi-tenyész­
tés. A számadás legegyszerűbb vezetése. — Mezőrend­
őri és munkás-törvények ismertetése. — A téli iskola 
növendékei a mezőgazdasági házi iparból is, kosár-, seprű- 
kefekötés és gyékény-munkák készítéséből, méhkas­
fonásból is oktatást, nyernek. — Szóval a kiképzés fő-

3. oldal.

ként és kiválóan gyakorlati alapon, az élet számára 
okmutató,au történik.

A teli iskolát végzett növendékek bizonyítványt nyer­
nek. melyet részükre az igazgatóság Aliit ki. — A tan­
folyam teljesen ingyenes, csupán az oda- és visszauta­
zás költsége terheli a felvett növendéket.

Midőn a kisgazda-közönség b. figyelmébe vagyok 
bátor ajánlani ezen üdvös intézményt, kérelmem az, 
hogy törekedjenek minél többen igénybe venni, hogy 
ezen nemes, uj intézmény minél szélesebb mederben 
mozogjon és minél több oldalról vétessék igénybe, hogy 
ezen az eddig oly annyira nem eléggé méltányolt utón 
is népünknek, társadalmunknak és szeretett hazánknak 
hasznára váljunk.

Algyógy, 1901 október 9-én.
Gáspár József,

m. kir. fóldmivesiskolai igazgató.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.
Gazdaságikig borús időben tiszta látást enged a 

Magyar Jelzálog-Hitelbanknak imént közzétett mérlege. 
Ez a rendkívüli értelemmel és ügyességgel vezetett 
pénzintézet ugyanis 2 864.716 K. 97 fillér tiszta nyere­
séggel zárta le a folyó esztendő első félévét, tehát ke­
rek számban 34.000 koronával nagyobb összeggel, mint 
a múlt év megfelelő időszakában. A több jövedelem, 
tekintettel a nagy eszközökre, melyekkel az intézet dol­
gozik, nem valami tetemes ugyan, ámde a körülmé­
nyek, melyek közt azt elérte, messzemenő fontosságot 
adnak e többletnek. Ismeretes, mily káros hatást gya­
korollak az általános pénz- és üzleti viszonyok, valamint 
a német záloglevélül fezeteknél előfordult sajnos esemé­
nyek majd minden jel záloghitelül tézet cz.imletére, és hogy 
még a mozgó hitelintézeteknek is csekélyebb nyereség­
gel kellett zárniuk; annál magasabbra kell tehát, be­
csülni a Magyar Jelzálog-Hitelbank eredményét, mely 
tisztán 12 */*°/0-OS kamatozást jelent. Az intézet elhelye­
zett. czimleteinek magassága 25 millió K.-t tett, ami ed­
dig soha el nem ért összeg. A folyton emelkedő virág­
zás a legfényesebb bizonyítványt állítja ki az intézet 
kitűnő üzletvezet őségének s kezességet nyújt arra, hogy 
a fölemelt részvénytőke is megtalálja a megfelelő ren­
tabilitást.

Szerkesztőség:
í)r. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár rézsvény- 
társaság könyvnyomdájában.

A Bethlen-kollégiumnál

két pedellusi állás
f. é. november 1 -én elfoglalandólag üresedésbe 
jön, az egyik 60 korona, a másik 40 korona 
havonkénti utólagosan járó fizetéssel. Pályázni 
kívánók születési és erkölcsi bizonyítványokkal 
fölszerelt kérvényeiket folyó hó 28-ig terjesszék 
be a rectori hivatalhoz, ahol az állással járó köteles­
ségek is megtekinhetők,

Nagy-Enyeden, 1901. okt. 15-én.
Nagy Lajos

3Q25 1_2 rector professor.

Must-eladás.
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A nagyenyedi ev. ref. Betti len-kollégium mi- 
riszlói szőlőjében f. hó 27. és következő nap­
jain leszüretelendő termésből a kollégium részébe 
jutó mintegy 90—100 hektoliternyi Ilizling, 
Som, Muskotály, Tramini és más vegyes- 
fajú must f. évi október lió 28-án d. e. 
9 Órakor megtartandó nyilvános árverés utján 
el fog adatni.

Kikiáltási ár hektoliterenként 54 korona. 
Bánatpénz 400 korona.

Az árverés Nagy-Enyeden a kollégium jószág­
igazgatósági irodájában fog megtartatni, hol a 
részletes föltételek a hivatalos órák alatt betekiHi­
hetők.

Nagy-Enyed, 1901. október 15.
A Bethlen-kollógium

3G26 l—l jogügyi és jószágigazgatósága.
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Szájéi éra-ipar,

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min- 

PqoIz i L denkinek, kinek jó órára szüksége
vocllx j I van, szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiálütásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriic. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aran>'lemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelést és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb es legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgj'ek részére (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felel "óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — 

Éendelmények intézendők:
Uhren-Versandtliaus„Chronos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.
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könyv, papír, író és 
rajzeszközöket akar 
gyermekei számára 

olcsón bevásárolni, az fordul - 
ji a teljes bizalommal FÖLDES EDE 
könyvkereskedőhöz Nagy-Enyeden, 
(Hellilen-kollégium melleit) a volt 
Wiikál János-féle üzlethelyiségben.

Egyszersmind felhívom a tanító 
urak ügyeimét, arra, hogy a szük­
séges tankönyveket, iskolai nyom­
tatványokat, munka-naplókat min­
dig r a k t á r o n t a r t o m.

Tisztelettel

könyvkereskedő.

83. szám.

4. oldal.

Sz. 3690-1901 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az a hrnd hányái kir. j$ Íróság mint tkvi hntvsag köz him? i-sz.i, h«gy 

dr. Dráía Étit'-iSZ Ügy véd végrehajt tónak X’-sza Ráfi la Fd n iuj Petni.ne 
végrehajt.-ist szenvedő elleni 51 kor. 56 fill, tőkeköv**tide> vs onn»*k 
1899. növömbvr 27-től jaró 5% kamatai és 58 kor 46 filler köhség 
és jár iránti végrehajtási ügvébeu az abrudh tuvai kir. j u »sbirv>.»g 
területe*1 lévő s/ohodoli 4f75 tjkben A 1 10 róni. 6798 6892.
6804 680ti 6811 6933 6934. 6935. 6939. 6948 7081 70-8') bi>z. 
iitgatiaihik 55 korona kikiáltási árban: a szoliotioii 119ó tjkben 

1 rend. 6513. 6516 hisz ingatlanra az árverést 5 kor. 50 
fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt«', es hogy 
.1 fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. deczember hó t lk napján 
<i. e. 10 ólakor Szohodql község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikia tasi áron alól is el adatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesaranak 10" , át 
vagyis az árverés napjától számitaudó 3 egyenlő résziét ben In. 30 
és 45 nap alatt, készpénzben, vagy az. 1881. LX. t.-ez 42. §-aí au 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november h<> 1 én 3333. 
83$. a kelt igazsagügymihiszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óvadék- 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
!,X. t-ez. 170. g-a értelmében a bánatpénzre k a bíróságnál előleg«^ 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű viismervényt átszolgáhatm.

Kelt Abrmlbányán. 1901. évi augusztus hó 16. tnpjáu.
Az abrudbányai kir. jt-irosag mint t lekkonyvi hatóság.

A kivonat hiteléül:
Simó Béla,

3618 1—1 kiadó.

Köz érdek.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 188.1. évi LX. t.-cz 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a marosujv.-ui kir járásbíróság 
1901. évi X7. 251 1 számit végzése következtében <ir. Garda Kálmán 
ügyvéd által képviselt Műik András javára Milik Márton m-szent- 
benedeki lakos ellen 1440 kor. s jár. erejéig 190! évi augusztus hó 
21-én foganatosított kielégítési végr.-hajtós utján lefoglalt és 800 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 drb ökör. 3 drb ma- 
laez, 8 drb juh. 1 drb Ökörszekér 1 faeke, 2 kocza, 25 kai búza 
és két szekér széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvari kir. jbíróság 1901 évi V. 251 2 
számú végzése folytán 1440 korona tőkekövetelés, ennek 1900. 
évi april hó 26. napjától járó 5% kamatai, ennek .% valtódij 
és eddig összesen 161 korona 54 fillérben hiróilag már megállapított 
költségek erejéig Maros-Szt-Benedek községben végrehajtást szenvedők 
lakásán leendő eszközlésére 1901. ev október hó 19 ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. es 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felüdog- 
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Maros-Ujvártt, 1901. évi szepember hó 28. napján.

Dergán János,

I-LALLA BÉLA
főváros mintájúm burendo/ett friss hús és finom hentes­

áru különlegességek üzletét ajánlja.
Hol tahitiin tó naponta frishvu vágóit Irgjohb minőségű

marha-, borjú-, sértés- es juh-hus. ngx^mh-n nnviuah 
iiác/uli sonka, nyelv es mimb'inu-mU husfe.ek. te 
sózott, füstölt és paprikázott szalonnak, ha/i olvaszUisU 
sertés-zsír. ’lobiéi? finvm kolbász-áru, szalvalade es 
tormás-virsli.

A t. fogyasztó közönség szives fig>elmébe kívánom 
ajánlani, hogy üzletem újjáalakítása inti hentes-mühei) i m 
is újabb taialmánvu gépekkel láttám cl, hol kiváló 
szakismeretü egyének Altul készülnek tinóm hentes­
áruim, inelvek felülmulhatlanul jobbak, mint az idegen 
helyekről ide hozatott és másod vagy harmad kézből
megsz6rezliető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes 
vezetesem alatt történik úgy kiszolgálat, mint minden 
ami ímtívbecsű vevőim teljes megnyugtatására szolgál, 
hegy ,ii"iiideii irányban figyelemmel és pontossággal 
lesznek kiszolgálva.

Szalonna és zsir nagybani vetelenel igen előnyös 
árkedvezmény nyujtatik.

Szives partfogásukat kérve, nagybecsű vevőköröm 
figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

3590 11-* Nagy-Enyeil.
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Hllltő hölgy használja a

„FEEOLIN“ t.
KéiAerie csak lní/iorvosít, hogy a
FFFOL1S“ nem-e a legjobb kozmetikai 

szer a kéznek, a hajnak és Tógáknak 1 
l legttatátalanabh arc és a leg 
c-unvahh kezek eC k,'C iide. imom- 
ságot és alakot nyer a „Feetilin* hasz­
nálata által. A ..Feeolin- 4J legneme­
sebb és legfrissebb nbvénylx.l elő­
állított szappan Jótállunk továbbá 
hogy az arc redöi és ránvai, boraikat.
mitesser)ésar. pörsvuések (wimmtirli i
stb. H „Feeoliu** használata, áltál 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin" 
legjobb haj tiszti tó — hajápoló — es 
haiszépir. szer, megakadályozza a 
baj kihull ást, a megkopaszodást es 
a fej h etegs égek tői megóv. A „Feeolin“ 
egyben ti legtermészetesebb ós leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a ..Fe« olinu-t 
á! andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
ii unkat a pén z azonnali visszaadására 
ha a «Feeolin44 használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor.. 3 darab 2.*>0 kor. 
6 darab 4 kor.. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portéi 20 filler, 3 darabon 
fölüli 6) filler. Utánvéttel 60 fillérrel 
több. Megrendelhető FElTH M. lőrak 
tárában Bocs, VLL, Mariahilieri.tr. 38.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 s/óig 40 fillér, azon túl minden szó 4 tiller. 
A hirdetés bél vegdijmentes. Level bei i tudakozódásra szövésén 
válaszolunk, ín postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz. tel.

Aki állást, vagy személyzetet keres, küldje he 
czimét :i német helyszerzőnek a következő c/.ini-
m I: Stellen-Boten Braunschweig.

NaiFenyBúi tiaolö taMspifflr r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket, évi 5% va. Előnyös kölcsönt *j 
nvujt váltóra és liet.áblázásrii. E

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. £

TÁRÓ B Ä, T Ó

f,11 I $
ésé e: R

J
1 (Rákóczi tárogatója).

A '. közönség egyik legkedveltebb fúvó hangszere. Kellemes és lágy, melalms 
hangja a fülre kellemesen hat. Tanároktól, zenekapac/itásoktól számos elismerés. 
Ára 30 frttól 70 frtig. Stowasser-félo tárogat ó-iskola zongorakisérettel ingyen. 
Hegedüli vonóval ... 3 frttól 15 Írtig Fuvolák . .... 2 litlól 100 tilig
re8terheged.ik vonóval 15 írttól 300 frig Sziíruykartök . . . . 14 írttól 20 frtig
Gardonkiík vonóval . . 10 Írttól 150 írtig . .
Nagybőgők vonóval .30 írttól 100 frtig C/.i mb almok . . . 35 írttól 300 Írtig

SS5ÄÄ harmonikák
ST0WASSER JÁNOS cs. és kir. udvari hangszergyár
Budapest. II. Lánezhid-u. 5. saját liázáhau (n k'-resk. minisztérium mellett) 

Msgyarorazág legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

A. párisi világkiállításon nagy nrnnyéremmel bitiintetve. _ ----1

Á'7
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^ em- Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható! -ae ®
wwwwwwwwwww

Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

e

a megyei híddal átellenben, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy 
helyiségben vannak, nagy részben ujonan érkezett czikkeim minden kívánalomnak meg­
felelőig berendezve és igy a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy ház­
bért nem kell az árukra számitanom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes 
árukat jHiányosabban árusíthatom el. Tisztelt vevőimet — kiknek 32 éves szives párt­
fogásukat a legalázatosabban megköszönöm — kérem ezen jóságos támogatásukkal uj 
üzletemet is megajándékozni.

Az új üzlet május hó 6-án nyílott meg.
Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával 

megtisztelni szíveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szives köszönetemet ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok

teljes tisztelettel:

:= 63 3312 43-52
BISZTRITSÁNY LAJOS.
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Aussigi legerősebb rézgáiicz és permetező gépek, beocsini 
román- és portland-czement leszállított áron szintén kaphatók. 

Egy Wertheim pénzes-szekrény íróasztallal olcsó áron eladó.
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Bármily czikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzők.

84.

N y ill

het.jú lip 
admiti


